

网友称现场多人无一出手相救。您怎么看?



某网站发起名为“女子在快餐店被围殴致死,你怎么看?”的网络调查,结果如图。

您遇到此类情况会给对方电话号码么?



您如果碰到类似暴力行为,会如何处理?



制图 任山葳

遇到“垃圾人”,请绕道并报警

对于此次问卷调查结果,四川省社会科学院社会学所教授胡光伟表示,目前社会上有一种人被称为“垃圾人”。百度百科对这种人这样定义:“世界上存在很多负面垃圾缠身的人,他们需要找个地方倾倒,有时候被人刚好碰上了,垃圾就往人身上丢。”

胡光伟说,遭遇这样的“垃圾人”时,“一定要绕道走!”对于“随便给一个,以免对方纠缠”这一说法,胡光伟认为这也是绕道走的一种方式,但在胡乱报电话号码之后,最好迅速离开,不要与之发生正面冲突,最好还是报警,以免其他人受到伤害。

“作为普通人能力有限,遭遇突发状况,要求上前去阻止也不现实,在情况不明的情况下,见到类似情况,最好的办法还是迅速报警。”

## 遇到“垃圾人”,请绕道并报警

山东招远“5·28”故意杀人案的5名犯罪嫌疑人日前已被依法批捕,这些人均是“全能神”邪教组织成员,在麦当劳餐厅内向被害人索要电话号码,是为了发展成员,他们还涉嫌组织、利用邪教组织破坏法律实施罪,公安机关正在继续侦查。

一个名为“女子在快餐店被围殴致死,你怎么看?”的网络调查显示,近八成网友碰到陌生人纠缠要电话会选择报警,也有网友说,遇到类似的“垃圾人”纠缠,会随便给一个手机号码打发掉。

惹不起躲得起

# “垃圾人”应对实用手册

## 如何分辨“垃圾人”

“垃圾人”不会把这三个字写在自己脸上,那么该怎么分辨他们呢?



**醉汉**  
千万别惹

喝醉的人,尤其是男人,最好躲着点。人在这种状态下总会爆发出自己最无所顾忌的一面,说话做事都不会考虑后果。不论他有没有暴力倾向,少闻点儿他的臭酒气都是好的。



**面相蛮横的**  
躲着点

所谓“相由心生”,那些算命的哪里真的会从一个人的面相上预测未来,他们只是先通过面相看出此人性格,再根据“性格决定命运”的原理做合理推想。同理,面相蛮横、一看就戾气四射的那些人,若是遇到了,尽量躲开点。



**“愣头青”**  
要提防

成熟的男人如果要打架,也会尽量避免跟“愣头青”正面相撞。这些年约十六七岁上下的毛头小子,属于做事不知深浅轻重的“高危人群”,可能为一件芝麻小事就动刀子,被他们伤害的话是最不值得的。

漫画 任山葳

## 遇到“垃圾人”怎么办?

现实总是让人防不胜防,有很多“潜伏”的垃圾人你实在说不好啥时候会遇到,专家建议您这么做:

### 1. 惹不起还躲不起吗?

一般遇到危险性比较大的垃圾人,最好的办法就是敬而远之,第一不用对他的一些污言秽语生气,第二更不要因为这些而动怒或者动手,因为这样你也会被他的负面情绪“感染”,容易激化矛盾,后果不堪设想。

### 2. 你装垃圾我就装“绅士”

有一次看到某人在街上开霸王车,差点撞到别人,别人避让后他反倒骂骂咧咧。但那辆车的司机做得很明,挥

挥手不去计较。这可不是徐志摩的挥手,虽然没有带走一片云彩,但是却让对方泄了气,期待的对抗没有出现,他也就无趣地开走了。

### 3. 该报警时就报警

垃圾人也是分级别的,有轻度垃圾人也有重度垃圾人,重度垃圾人的危险性要大很多,比如说去年北京摔死女童的那人。如果你不幸遇到重度垃圾人,及时报警比较妥当,警察叔叔抵达之前务必要保证自己和身边人的安全,待警察到场,自有处置。



# 歌诗达“新维多利亚号”9月起航 3999元一价全包 玩转日韩两国

凭《D壹时间》6月15日之前报名每人可减200元/人(特价房除外)

端、奢华的代名词,如今邮轮依旧是上档次的旅行方式,却不再那么遥不可及,更多旅客渐渐了解邮轮,也慢慢理解邮轮旅行的重点是那艘邮轮,而不仅仅是它的目的地。邮轮,不仅仅是交通工具更是一种时尚的度假方式。

### 3999元一价全包 满足海上和陆地的各种需求

与传统陆地旅游有很大不同的是,邮轮旅行采用的是一价全包式的消费。9月19日,你只要掏出3999元,不仅可以全程吃住不掏钱,甚至连韩国和日本的岸上观光游玩也不用带一分钱。

如果你是一个吃货,那么“维多利亚”绝对能满足你的要求。邮轮上每天提供24小时不间断的免费餐饮,从早餐、午餐、下午茶、晚餐到夜宵,让您随时随地尽享美味。而且,中西合璧的饮食既满足了中国游客追寻美食的需求,也迎合了中国人对中华美食的无限情怀。

“维多利亚号”被公认为本时代精美绝伦的邮轮,2014年的秋天,这艘邮轮经过彻底翻修,将传统海运外观和简约设计、精美装饰、艺术品等免税政策和保价承诺制度,让您尽享海上购物乐趣。

曾几何时,邮轮旅行是贵族的游戏,它是高

## “垃圾人定律” 出自《垃圾车法则》

其实这个“垃圾人定律”,原型应该是来自《垃圾车法则》一书,作者是美国的大卫·波莱,毕业于宾夕法尼亚州大学心理学专业和耶鲁大学经济学专业。

大卫·波莱认为,生活只有10%是靠你创造的,而有90%则是看你如何去对待的。“许多人就像垃圾车,他们装满了垃圾四处奔走,充满懊恼、愤怒、失望的情绪,随着垃圾堆越高,他们就需要找地儿倾倒,如果你给他们机会,他们就会把垃圾一股脑儿倾倒在你身上。所以,有人想要这么做的时候,千万不要收下。只要微笑,挥挥手,祝他们好运,然后,继续走你的路,相信我,这样做你会更快乐。”

在《垃圾车法则》中,大卫·波莱通过自己的经历和故事,告诉读者如何轻松地避开“垃圾车”、避免他人向你倾倒垃圾,又如何让自己的“垃圾车”不要承载过重,以及如何适当地帮助那些“垃圾车”。

他给出的法则都很好理解,比如

位列第一的“惹不起,躲得起”,大卫·波莱的表述是:“与垃圾车擦身而过,是幸福和成功的钥匙。”

还有少发牢骚,“在指责抱怨之前,扪心自问:这能有什么益处?会改善我的境况吗?能让我变得更好吗?”要知道:无谓或喋喋不休的抱怨只会惹来别人的厌烦,最终使自己的处境更为不利。

在做到这些的基础上,如果你能帮助别人停止倾倒垃圾,功德自然就更大了。要做到这一点,你应该善于“寻找并专注于、甚至放大他人的优点,传递正面的力量”。如有机会,等待并观察对方,待他心情良好时,尝试沟通。这一点主要适用于生活中难以规避的那些人(比如,你的生活、工作伙伴等),即便你不喜欢那个人,但你仍需更多地了解他。只有这样,才能帮助他减少对你的情绪干扰。

不过,即使你成功了,也要清醒认识到:生活中永远会有层出不穷的“垃圾车”——“每个人,在某个时刻都会成为垃圾车,这就是生活。”

见习记者 蒲超琳 整理

编辑:林华奇 美编:任山葳 2014年6月4日 星期三

**小惊喜:**  
凭《D壹时间》,在6月15日之前报名,除特价房外,每人可减200元/人。

提前报名优惠(限6月15日之前报名,数量有限,先到先得;特价房型不享受以下优惠)

报名标准内舱双人房,升级标准海景双人房。

报名标准海景双人房,升级标准阳台双人房。

一次预定3间以上任意双人房型,可立减400元/间。

现在预定,更可以99元的价格换取原价300元的宁波-上海往返接送。

报名专线:4000-365-666

日本福冈、韩国济州5日游 2014/09/19—2014/09/23

时间	岸嘴港口	活动内容	班站时间	离港时间
09/19 周五	上海	办理登船	/	17:00
09/20 周六			海上巡游	
09/21 周日	福冈	岸上观光游	09:00	19:00
09/22 周一	韩国济州	岸上观光游	08:00	14:00
09/23 周二	上海	办理退船	09:00	/